
DECLARAÇÃO DE VOTO

A Bancada do Partido Socialista na sessão extraordinária de Assembleia de

Freguesia, de 15 de março de 2021, no ponto um da ordem de trabalhos –

apresentação, apreciação e votação das Opções do Plano, Orçamento e Plano

Plurianual para 2021 vota abstenção considerando o seguinte:

1. Os votos (a favor, contra e abstenção) dos cinco vogais da Bancada do

Partido  Socialista  eleitos  nesta  Assembleia  de  Freguesia  não  são

pessoais,  são  políticos,  de  organização,  gestão  interna  e  o  nosso

referencial é ARADAS nos seus votos expressos em outubro de 2017;

2. Na última reunião extraordinária,  a 22 de janeiro,  uma Delegação de

competências da CMA para a Junta de Freguesia de Aradas e uma

revisão  orçamental  ao  Plano  e  Orçamento  nunca  poderiam  ser

aprovados sem que este ponto, aqui hoje em apreço, fosse apresentado

e aprovado. O diálogo, o rigor, a responsabilidade, a transparência e a

coerência estiveram sempre na base das propostas apresentadas por

esta  Bancada,  em  anteriores  e  na  atual  apreciação  e  votação  das

Opções do Plano Orçamento e Plano Plurianual para 2021;

3. Quem governa a Junta de Freguesia de Aradas tem a maioria e é quem

não consegue aprovar os documentos descritos, na ordem de trabalhos;

4. Se  houve  alguém  a  prejudicar  Aradas  foi  a  Aliança  por  Aveiro  que

governa  a  Junta  de  Freguesia  de  Aradas  e  que  desde  o  início  do

mandato  nunca demonstrou união,  pelo  facto  dos seus vogais terem

renunciado  ou  saído  dos  cargos  que  exerciam.  A  Assembleia  de

Freguesia toma as principais deliberações, ou seja determina as linhas

gerais  da  política  autárquica,  decide  a  criação  ou reorganização dos

seus serviços, fiscaliza a ação da Junta de freguesia, podendo consultar

os documentos sempre que se justifique e sem a obstrução do Executivo

aos seus pares e à oposição para barrar a nossa ação.

Mas disto não se fala, fala-se da Bancada do Partido Socialista!

5. Na criação ou reorganização dos serviços e funções sociais de combate

à Pandemia Covid19 a implementação do Gabinete, com afetação de

um membro do Executivo, onde se concentrará toda a atividade não faz

qualquer sentido para nossa Bancada. O apoio Social e a Saúde estão



em primeiro  lugar  nesta fase difícil  e  deverá  ser  apoiado por  toda a

Assembleia. 

6. O nosso contributo de reforço em 20000€ de verbas para:

 o apoio a idosos sozinhos – Telesegurança (rúbrica pedida pela

nossa Bancada) - +2500 €, 

 Apoio Social e Comércio Local - + 5000 €,

 Instituições de Solidariedade Social - + 5000€, 

 Associações e Coletividades - + 5000€ e 

 Farmácia Social - + 2500€, não foram tidos em conta nesta atual

apreciação e votação das Opções do Plano Orçamento e Plano

Plurianual para 2021 dado que o valor apresentado de 65.000€ é

o mesmo do apresentado em 22 de janeiro,  existindo apenas

uma redistribuição pelas rúbricas.

7. Gerir uma Junta de Freguesia em duodécimos não é “uma calamidade”

como o Executivo faz ver dentro e fora de portas e, sobretudo junto dos

seus  funcionários,  alegando  que  não  há  dinheiro  para  pagar

vencimentos. Muitas instituições vivem nestas condições e primeiro, na

gestão, estão as Pessoas;

8. Como  primeiro  estão  as  Pessoas  e  porque  não  aceitamos  que  os

Aradenses sejam tributados para obter mais uma receita para a Junta, já

de anteriores mandatos não aprovamos o Orçamento e GOP. A Taxa de

Manutenção e Conservação no Cemitério que integra o Regulamento

Geral de Taxas e Licenças (que também não é aprovado por nós) e que

agora dizem que retiram, mas com considerandos “até 2021 e é devido

à persistência da pandemia Covid19” parece que não foi entendido pela

Presidente deste Executivo,  ou seja,  se retira,  não se volta  atrás,  ou

então, não se retira;

9. Nos termos da alínea t) do nº1 do artigo 16º da Lei nº75/2013, de 12 de

setembro e dando cumprimento ao Estatuto do Direito de Oposição a

Bancada  do  Partido  Socialista  apresentou  por  escrito,  via  e-mail  em

novembro, as suas propostas no âmbito da elaboração e aprovação dos

documentos previsionais para o exercício de 2021, a saber:



 Toponímia: dar o nome a duas ruas da Freguesia de Aradas de

Crisanta  Carinhas  (professora)  e  de  João  Francisco  do  Casal

(Industrial), respetivamente.

 Dia da Freguesia de Aradas – homenagear João Francisco do

Casal.

 Centro Educativo Dr. Alberto Souto – estudar possível reabilitação

do  edifício  e  espaço  envolvente  para  abertura  e  utilização  à

comunidade.

 Obras (diligenciar junto da CMA)

o Centro Cultural de Aradas

o Arranjo e criação de passeios na rua da Mateda

o Arranjo  da  rua  das  Leirinhas  antes  e  depois  do  pontão

(escadaria)

o Fazer  passeio  na  Avenida  Europa  do  Restaurante

Botafogo ao LIDL.

10. Verificamos  nas  propostas  das  Grandes  Opções  do  Plano  que  nos

serviços  Culturais  e  Recreativos  foi  retirado o  Festival  Aradas+ e  na

promoção e dinamização de eventos mantém-se o Dia da Criança que

proporciona de facto um dia de festa, diversão e celebração, mas não no

Largo Acácio Rosa dado o período pandémico que atravessamos e do

qual  não  podemos  baixar  a  guarda,  nem  com  testes,  nem  com

vacinação,  pois  à  data  ainda  serão  mantidas  as  regras  de

distanciamento social, individual e de grupo.

Aradas, 15 de março de 2021

P’la Bancada do Partido Socialista: __________________________________



DECLARAÇÃO DE VOTO

A Bancada do Partido Socialista na sessão extraordinária de Assembleia

de Freguesia, de 15 de março de 2021, no ponto dois da ordem de trabalhos –

apresentação e  votação de transferência  de  competências  do Município  de

Aveiro para a Junta de Freguesia de Aradas e Contrato Interadministrativo de

Delegação de Competências a celebrar entre a Câmara Municipal de Aveiro e

a Junta de Freguesia de Aradas para 2021 vota  abstenção considerando o

seguinte:

1. É referido na comunicação à Assembleia de Freguesia do Executivo

que “ ... a aprovação destes documentos é fundamental para a Junta

de  Freguesia  de  Aradas  poder  receber  da  Câmara  Municipal  de

Aveiro mais de 180000€, verba de capital importância para o serviço

aos  Cidadãos,  sendo  que  a  maior  parte  desses  serviços  se  não

forem executados  pela  Junta  de  Freguesia  nenhuma entidade  os

pode executar.” 

Tal  afirmação  não  é  verdadeira  dado  que  o  artigo  11º  da  Lei

nº57/2019, de 30 de abril – Norma Transitória – que se transcreve:

ponto 1 – Até à celebração do auto  de transferência de recursos

referido no nº1 do artigo 6º, as competências atribuídas às freguesias

nos termos do nº1 do artigo 2º  continuam a ser asseguradas pelos

Municípios”.

A  Bancada  do  Partido  Socialista  não  pode  pactuar  com  as

afirmações do Executivo da Junta de Freguesia bem como com as

do Presidente da Câmara Municipal de Aveiro, no qual se silenciou e

escudou, que o que se passa em Aradas são questões pessoais. 

Não, são questões políticas, de transparência e de verdade junto das

pessoas e para o bem comum de todos os Aradenses.

Aveiro, 15 de março de 2021

P’la Bancada do Partido Socialista: ________________________________



DECLARAÇÃO DE VOTO

A Bancada do Partido Socialista na sessão extraordinária de Assembleia

de Freguesia, de 15 de março de 2021, no ponto três da ordem de trabalhos –

apresentação,  apreciação  e  votação  da  proposta  de  primeira  Revisão

Orçamento  e  Plano  Plurianual  para  2021  vota  abstenção considerando  o

seguinte:

1. A inscrição de 65.341,99 € ... – Saldo de gerência anterior, a retirada

do  Festival  Aradas+  e  as  verbas  disponibilizadas  para  Rádio

Soberania,  jornais  locais  e  redes  sociais  tem  dinheiro  disponível

suficiente para reforço de verbas de 20000€ em apoio Social e de

Saúde, dada a presente pandemia Covid19 pedida pela Bancada do

Partido  Socialista.  Mas  como  estamos  em  ano  de  eleições

autárquicas as prioridades são outras.

Aradas, 15 de março de 2021

P´la Bancada do Partido Socialista: ___________________________________


